

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Název práce:	Porovnání ochranných prvků bankovek vydávaných ČNB a Bank of Korea
Jméno autora:	Natálie Kalašová
Typ práce:	bakalářská
Fakulta/ústav:	Masarykův ústav vyšších studií (MÚVS)
Katedra/ústav:	Institut ekonomických studií
Oponent práce:	Ing. Jiří Zmatlík, Ph.D.
Pracoviště oponenta práce:	ČVUT MÚVS Institut ekonomických studií

II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ

Zadání	průměrně náročné
<i>Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce.</i>	
Zadání bakalářské práce je praktické a aktuální problematiky vzhledem k vysoce frekventovaným padělkům měn nejen v České republice. Bakalářská práce se zabývá ochrannými prvky měn, téma je průměrně náročné.	

Splnění zadání	splněno
<i>Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a případně i příčiny jednotlivých nedostatků.</i>	
Cíle bakalářské práce, po mém důkladném pročtení a studiu, byly naplněny.	

Zvolený postup řešení	správný
<i>Posuďte, zda student zvolil správný postup nebo metody řešení.</i>	
Studentka zvolila správnou metodiku řešení práce, postupovala systematicky od vymezení úlohy peněz v ekonomice, dále se zabývala analýzou ochranných prvků tištěných bankovek a dospěla až ke komparaci měn České republiky a Korejské republiky.	

Odborná úroveň	C - dobře
<i>Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a dat získaných z praxe.</i>	
Studentka naplnila cíle práce, která je někdy až příliš popisná, ale je to zejména dané vlastním tématem bakalářské práce. Osobně bych v rámci komparací ochranných prvků měn rád našel metody a aplikace vícekritériálního rozhodování. Práci ale považuji, i přes některé výhrady, jako odborně erudovanou.	

Formální a jazyková úroveň, rozsah práce	B - velmi dobře
<i>Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku.</i>	
Po formální stránce bakalářská práce vyhovuje požadovaným standardům, rozsah práce je odpovídající. Spíše mi vadí příliš větvené číslování kapitol, které připomínají odstavce, a nikoliv podkapitoly bakalářské práce.	

Výběr zdrojů, korektnost citací	B - velmi dobře
<i>Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu s citačními zvyklostmi a normami.</i>	
Citace jsou správné a korektní. Studentka prostudovala mnoho zdrojů domácí i zahraniční ekonomické literatury. Zdroje informací dokázala setřídít, analyzovat a dále pak aplikovat při řešení vlastní bakalářské práce.	

Další komentáře a hodnocení

Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod.

Vložte komentář (nepovinné hodnocení).

III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE

Studentka Natálie Kalašová vytvořila bakalářskou práci, která se zabývá analýzou ochranných prvků měn České republiky a Korejské republiky. Přínosem bakalářské práce je detailní analýza ochranných prvků měn a jejich vzájemné komparace. Studentka mohla více využít matematického aparátu, zejména v rámci multikriteriálního hodnocení variant, tj. ochranných prvků. Deklarované cíle práce byly naplněny. Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě před státní zkušební komisí a navrhuji její klasifikaci C – Dobře.

V rámci obhajoby vznáším dotazy:

- 1. Jaké znáte metody vícekriteriálního hodnocení variant a jakým způsobem byste je aplikovala ve vaší práci?**
- 2. Složitost ochranných prvků, nákladová náročnost tisku bankovek vede k zamyšlení nad digitálními měnami. Jak se na tuto problematiku díváte a jaká úskalí digitalizace měn přináší?**

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **C - dobře**.

Datum: 29.8.2023

Podpis:

Ing. Jiří Zmatlík, oponent bakalářské práce